

江西福建连遭暴雨雷电侵袭

核心提示

4月28日开始的新一轮持续强降水过程,已造成江西局部严重洪涝灾害。截至5月1日17时,江西超过20万人遭受洪灾;各地奋力抗洪抢险,已紧急转移被洪水威胁群众3760多人。福建闽西连城两个乡镇不同程度受灾。

江西 紧急转移3760多人

连日来,江西遭受连续性强降水、强雷电、短时大风侵袭,已造成江西局部严重洪涝灾害。截至目前,江西超过20万人遭受洪灾。受强对流天气影响,江西吉安等地出现10至12级大风,电网受重创,5万余户居民供电中断;农作物受灾面积约46.4万亩;各地已紧急转移人员3760多人。

从4月28日晚开始,江西出现新一轮大范围的强降水过程,各地暴雨不断。据统计,全省77个县市的597个乡镇站点出现暴雨,安福县、吉安县局地出现10至12级大风和冰雹侵袭,造成人员伤亡,房屋损毁。

极端恶劣天气不仅让吉安城郊公共基础设施遭到严重破坏,且致使局部电网设施遭受重创。110千伏高压铁塔被飓风推倒或折弯,10千伏倒杆断线达数百处。其中吉安县、吉水县、安福县、永丰县供电设施受损较为严重。据统计,有18个乡镇、104个行政村供电不同程度受到影响,累计898个供电台区、53120户供电中断。

持续强降水导致江西部分河流发生超警戒洪水,一些山区山洪暴发,水库水位迅速上涨。截至5月1日14时,江西有3座大型水库水位超汛限,其中廖坊水库超汛限水位2.53米;江口水库超汛限水位0.31米;共产主义水库超汛限水位0.13米。

江西省电力公司相关负责人表示,江西省相关电力部门连夜启动应急预案,已调集637名供电员工组成抗灾抢修队伍,受极端恶劣天气影响的停电抢修工作已进入恢复阶段。截至5月1日8时,吉安电网因灾受损的2座110千伏变电站、5座35千伏变电站及线路全部恢复供电,10千伏故障线路恢复70%;恢复供电29439户,占累计停电户数的55%。目前,电网修复工作仍在继续。

福建 局部出现大暴雨

受低层切变的影响,福建省各地降雨明显,中部地区发生暴雨,局部出现大暴雨。受持续降雨影响,闽江流域发生超警戒水位洪水,闽西连城两个乡镇不同程度受灾。

据福建省防汛办统计,从5月1日8时至2日7时,福建省降雨量在25-49.9毫米的有29个县、市;降雨量在50-99.9毫米的有14个县(市、区);降雨量超过100毫米的有3个县(市、区),分别为长汀142毫米、连城141毫米、安溪106毫米。其中连城最大1小时降雨量74毫米、安溪最大3小时降雨量105毫米。

受强降雨影响,闽江流域发生超警戒水位洪水。其中闽江干流延福门站、建溪七里街站、富屯洋口站洪峰分别超警戒水位2.68米、2.74米、3.41米。闽江干流的水口水库1日23时入库洪峰17600立方米/秒,经水库调节,最大出库流量为15000立方米/秒。目前,水位正在缓慢回落。

5月1日20时至23时,龙岩市连城县由于出现短时强降雨、强雷电等强对流天气,导致北团、文亨两个乡镇不同程度受灾,造成4户房屋倒塌、19户房屋进水,安全转移126人,无人员伤亡。目前,灾情尚在进一步统计中。

(综合新华社电) ⑤



△福州市区积水严重,市民出行困难

神农架山体滑坡 上千名游客被困

本报讯 5月1日下午2时左右,湖北省神农架林区209国道神农顶景区往木鱼镇路段再次发生大面积滑坡,致使公路两边大量游客滞留。

据现场人员介绍,4月30日,在同一地点曾发生过一次滑坡,滑坡产生的1000立方泥土掩埋了道路,1000多名游客滞留在景区内。

5月1日清晨6时,滞留的1000多名游客全部转移到木鱼镇。然而,5月1日

下午1时多,坍塌道路在疏通6个多小时后再度发生山体大面积坍塌,道路交通再次中断。好在,第一次事故发生后,神农架林区政府通过微博等途径发布了塌方信息,大部分游客选择了绕道通行和返程,没有发生大规模的游客滞留,但仍有300名游客滞留在景区。

由于事发的路段车辆无法通行,不少自驾游游客的车辆仍留在景区。5月1

日晚景区有关负责人挨个旅店做解释工作,并承诺在道路疏通后的第一时间通知游客返回景区开走自己的车。

据神农架林区党委外宣办主任罗永斌介绍,目前塌方的原因已经查明,事发的路段正在修路,没有做护坡,连日的阴雨导致了山上泥土松动下滑。截至昨日凌晨,两次出现滑坡的路段已经恢复正常,游客能够安全通行。

(据北京晚报) ⑤

南京出现违禁红烧肉添加剂 堪比罂粟容易上瘾,让人越吃越想吃

“做红烧肉的时候,加上一点这个‘肉宝王中王’,有一股很特别的香味,让人越吃越想吃,跟罂粟一样。”江苏卫视日前报道,南京长虹路大市场就有这种神奇的添加剂。南京医科大学公共卫生学院教授介绍,这是一种混合添加剂,成分十分复杂,对人体确有伤害,但在食品安全国家标准和食品添加剂使用标准中还没有明确规定。

厨师自爆 从不吃这种红烧肉

在南京长虹大市场的一家调味品柜台,一位厨师正在选购“肉宝王中王”。据这位厨师称,用这个烧红烧肉,越吃越想吃,跟大烟一样;就用红曲米上色,用这个下肉有一股很特别的香味。”但这位厨师同时表示,这类添加剂都是违禁品,这样烧出的肉他们自己从来不吃。听到别人把自己的产品说得跟毒品一样,添加剂店的老板不干了:“我卖的这些都是合格的,我可以把证件给你看。”

记者买了一包“肉宝王中王”,请市民刘女士分别做了两锅红烧肉,一份添加,一份不加。打开包装的一包



那,刘女士直呼吃不消:“这味道真是难闻”。随后记者将两份不同的红烧肉端上街头,请市民评判。接受测试的市民大多认为加了“肉宝王中王”的红烧肉更香。

对人体有害 监管法规存空白

南京医科大学公共卫生学院莫宝庆教授表示:“肉宝王中王”属于混合型食品添加剂,成分十分复杂,而这类

产品在食品安全国家标准和食品添加剂使用标准中还没有明确的规定。

根据外包装上标注的成分,莫教授认为,盐、味精、甲基环戊烯醇酮、氨基酸、香料等都可以使食品增味,所以吃了还想吃是完全有可能的。“这种香料大部分是人工合成的,一般用氯做催化剂,氯通过添加剂吃到胃里面,一方面对胃肠道有很大的刺激,另外氯气跟水结合变成盐酸,会导致胃黏膜会受到损伤。”莫教授直言,这种添加剂对人体造成伤害。(据新闻晚报) ⑤